Jlabopamopna poooma Ne 2
Mema  pobomu.  HaBuMTHCS  OyAyBaTH  HEINIHIMHY  JABO(MAKTOPHY
eKkoHOMeTpuuHy Mozaenb merogqoM MHK Ta BuUKOHYBaTH EKOHOMIYHUM aHami3
XapaKTEPUCTUK B3a€EMO3B SI3KY.

Ipuxaan BUKOHAHHS J1a00PaTOPHOI podOTH

3aBaanns. 3a gonoMororo Tadbauunoro peaakropa Microsoft Excel va ocHoBi
CTATUCTUYHMX NaHuX (Tabm. 2.1) moOyayBaTu Ta TOCTIIUTA €KOHOMETPUYHY MOJCITb
MapHOi HeNiHIHHOT perpecii.

Heobxiono:

1. Buxonartu ineHTH(}IKaIiIO 3MIHHUAX Ta MPUBECTU KOXKHY HENIHIHHY MOJIENb
(Tabm. 3.1) mo MHIMHOTO BUY.

2. OuiHATH TapaMeTpH MOJEIIEH.

3. IlepeBipuTH aieKBaTHICTh Ta TOYHICTh EKOHOMETPUYHHUX MOJIECH, 00paTH
HaWKpally Ta BU3HAYUTH TOYKOBUUM IMPOTHO3 /IS 3aJaHOTO 3HAYEHHS HE3aJeHKHOI
3MIHHO].

Tabmuus 2.1 — BuxiaHi gaxi

Ne X Y
1 31 64
2 75 100
3 89 103
4 26 50
5 35 63
6 73 95
7 91 109
8 21 43
9 56 93

10 21 37

IIporuo3ne 3HaYeHHsI 67

Po3ze¢’azanns.

1. loemmudbixayisn 3miHHUX ma npueeoeHHs HeNiHItHOI MoOoeni 00 NIHIHO20
8U0Y.

[nentudikyemMo 3MiHHI EKOHOMETPUYHOI MOJIEIIL:

X — ¢akTopHa (He3anexHa, €K30I€HHA) 3MIHHA;

Y — pe3ynbTaThBHA (3aJ7€KHA, €HJIOT€HHA) 3MIHHA;

U — BEKTOP 3QJIMIIKIB (CTOXaCTUYHA CKJIaJI0BA).

3aranbHUIA BUTIIST MOJIEINI:

Y =f(X,u).

Ak 1 B nmabopatopHiii po6oti 1, 3a nonomorow @yskuii CUET (3HaueHHs 1;
3HAYEHHA2; ...) BU3HAUYUMO OOCAT BHUXIJHOI CYKYIHOCTi. 3aCTOCYBaBIIM KOMAaHIy
Copmupoeka 3 MeHIO /lannble PO3TAIIYEMO BHUXIJHI JaHl Y TOPSAKY 3pOCTaHHS
3Ha4YeHb He3aIekHO1 3MiHHOT X (puc. 2.1).
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Pucynox 2.1 — BiL[(:-(SIE)TOBe_l-I{_i BUXI1IHI J1aH1

Posrmsaemo  cmernudikaimii  eKOHOMETPHYHOI  MoJeli = f (X, u),
BUKOpHUCTaBIU Tabuio 3.1 (tabu. 2.2).
Tabnuus 2.2 — Cnenudikailisi eKOHOMETPUYHOT MOJIETI
Ne Bun mopgei Onepanis (AK10 HEOOXITHO) 3amina
Yl = InY y
norapudmyBaHHs 000X YaCTHH 3aJICKHOCTI X1=X,
1 Y = ae®™y 3a HaTypajabHOI OCHOBOKO ag =Ina,
InY =Ina+bX +Inu a =b,
U =Inu
Yl = InY y
norapudmyBaHHs 000X YaCTHH 3aJICKHOCTI Xp=InX,
2 Y =axPu 3a HaTypajabHOK OCHOBOKO 3y =1Ina,
InY =Ina+bin X +Inu a =b,
U =Inu
Yl = InY y
1
Xy =—,
b 17X
3 | InY=a+—+u — _
X ao - a ’
al = b y
ul =Uu
1
: 1=3
1 00epTaHHS 3aJICKHOCTI Y
) “a+bX +u L asbX +u X=X,
a+bX +u o=
Y ap=a,
a.l == b y
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Binmosizmo, Gynemo Matu Y =ag +ay Xq + Uy, Yy =8g + & X1

2. Oyinumu napamempu mooeiell.




Jliis ormiHkK mapameTpiB mozenel 3actocyemo ¢yukiito JINMHEWMH(Y;X;1;1)
JUISI KOXKHOTO 3 BHITAJKIiB. [ 1IbOro B po3paxyHKOBY TaOIMINO Tpeda a01aTh
) . ~ ~ (U
BIAMOBIAHI cToBImUMKM Xq, Yy, Y, u=Y =Y, |Y—|-100%, a TaKOXX 3HAYECHHSA
3IKHUX 3MIHHMX MOJEN y BUIJIAAI OOCpHEHOI 3aMIHM Ta 3a JIOTIOMOI'OKO
3HalaeHuX napaMetrpiB (puc. 2.2). s 3py4HOCTI KOKHY MOJCIb Tpeba po3MICTUTH
B OKPEMUX KHUTAX, 32 Ha3BU SKMX MOXKHA B3ATH iX HOMepH 3 Tabuiri 2.2.

o e e w g e e L e -

012 - I
A B C D E F G H | ]
1 Ne X Y X1=X Yl=InY Y 1 Y=exp(*Y_1) Y=aexp(hX) u=Y-"Y (V-*Y)Y¥

2| 1 21 3 2 37612 38558 4726548627 4726348627 4265486  9.92
Pucynox 2.2 — Po3paxyHkoBa TaOIHIIs 31 3HAYCHHSAMH 3aMIHEHUX 3MIHHUX Ha
npuxiaal Gpyskuii 1 3 Tabmnuii 2.2

Bunummeim 0651acTh po3MipoM 5 pAIKIB 1 2 CTOBMI BIAMOBIIHO i KOKHOIO 3
necsatd  ¢QyHKuid (Tabn.  2.2), 3acTOCYeEMO [0 KOXKHOI 3 HHUX (YHKLIIO
JIMHEMH(Y;X;1;1) i 3anoBauMo TadauIio 2.3.

Ta6imns 2.3 — PesynbraTy 3actocyBanns Gpyukuii JMHENH

nais pynkuii 1i 4

& ag 0,0131 3,5799
Sa Sa, 0,0018 0,1026
R2 o, 0,8746 0,1493
F K=n-m 55,7939 8
SSR = i(\ﬁ ¥) | ssE= i(\ﬁ —v,)’ 1,2431 0,1782
i= i=1
st pyHKILii 2
& ag 0,6536 1,7788
Sa Sa, 0,0519 0,1993
R2 o, 0,9519 0,0924
F k=n—m 158,4839 8
SSR = i(\ﬁ —\7)2 SSE = i(\?. -, )2 1,3531 0,0683
i=1 i=1
s pyHkuii 3
a ag -26,7258 4,9597
Sa Sa, 1,2277 0,0364
R2 o, 0,9834 0,0543

F K=n—-m 473,9131 8




2 n. - 2
SSR=3(Y;-Y)" | SSE=3(Yi-Y) 1,3978 0,0236
i=1 i=1
1151 pyHKILii 5
a a, 0,4217 0,0042
Sa Sa, 0,0316 0,0009
R2 o, 0,9570 0,0014
F k=n—-m 178,0092 8
n _\2 n _ 2
SSR=Y (Y, -V) | SSE=3(Y;-Y;) 0,00035 0,000016
i=1 i=1
A PyHKLII 6
a a, 16452229,3153 |  0,0126908
Sa Sa 3956104,239 | 0,0013415
R2 o, 0,683728721 | 0,0037912
F k=n-m 17,29474073 8
N~ N2 n. - 2
SSR=3(Y;-Y)" | SSE=3(Yi-Y) 0,00025 0,00011
i=1 i=1
st pyHkuii 7
a a, 0,0080 48,4250
Sa Sa, 0,0012 5,2383
R2 o, 0,8568 10,9054
F K=n-m 47,8495 8
N~ _—\2 n. - 2
SSR=Y.(Y;-Y)" | SSE=X(Yi-Y) 5690,6712 951,4288
i= i=1
AJs pyHkuii 8
a a, 45,3563 -96,5146
Sa Sa, 2,2284 8,5536
R2 o, 0,9811 3,9661
F k=n—-m 414,2668 8
N~ N2 n. - 2
SSR=3(Y;-Y)" | SSE=3(Yi-Y) 6516,2630 125,8370
i=1 i=1
s pyHkiii 9
a a 13,2865 -16,5200
Sa Sa, 0,9187 6,6124
R2 o, 0,9632 5,5307
F k=n—-m 209,1391 8




n —\2 n _ 2
SSR=3(Y;-Y)" | SSE=3(Yi-Y) 6397,3869 244,7131
i=1 i=1
s pynkii 10
a a, 38,0146 -61,4486
a Sa, 2,3422 8,5939
R2 oy 0,9705 4,9469
F k=n-m 263,4135 8
N~ —\2 n. - 2
SSR=Y.(Y;-Y)" | SSE=X(Y;i-Y) 6446,3220 195,7780
i=1 i=1

3. Ilepesipumu aodexsamuicmo ma MOYHICMb EKOHOMEMPUUHUX MoOeel,
obpamu Haukpawyy ma 6UHAYUMU MOYKOBUU NPOSHO3 Ol 3A0AH020 3HAYEHHS.
He3anedHCHOI 3MIHHOL.

[TepeBipKy TOYHOCTI Ta aJEKBATHOCTI EKOHOMETPHYHOI MOJIeNIl BHU3HAYUMO
BUIMOBITHO 3a JIOTMIOMOTOI0 CEpPeAHBOI BIJHOCHOI IOXMOKH ampoKcHUMarllii Ta
kputepito Dimepa.

3a J0MOMOroI0 3HAWCHUX 3HAYEHb MapaMeTPiB 3alOBHIOEMO PO3PaXyHKOBY
Ta0MUII0O 1  OOYMCIIOEMO  CEpeIHI0  BIJHOCHY  IMOXHOKY  ampoKchmarlii

_ 13&lyi-v
g==>|2—11-100% (puc.2.3).
Nizal Vi

012 - I

A B C ] E F G H | ]
1 N X Y X1-X  YI-InY Y 1  Y—exp(*Y 1) Y-aexp(®hX) u=Y-"Y (Y-"Y)¥
2 1 21 43 21 37612 38558 4726548627 4726548627 4265486 992
3 2 21 37 21 36109 38338 4726348627 | 4726348627 -10.26349 27.74
a 3 2% 50 26 39120 30215 S04TA25T24 5047425724 0474257 095
5 4 31 64 31 41589 39871 5390086606 53.00086606 1009913  15.78
5 5 35 63 35 41431 40397 5680890111 5680890111 6,191009 083
7 5 56 93 56 45326 43156 7485568275 7485568275 1814432 1951
8 7 73 o5 73 45539 45389 0358635183 9358635183 1413648 149
g g 73 100 75 46052 45652 0607775368 0607775368 3022246 302
10 ¢ 39 103 89 46347 47491 1154768953 1154768953 -124769 12,11
11| 10 91 109 91 46913 47753 1185510543 1185510343 9351055 876
12|
13 mposwos 67 001314  3.57991 110,02
14| cpua 518 757 000176 0.10260 EimHnoms 11,00
15| n 10 087460 014927
16 5579391 8 a—exp(a_0) 3587036063
17 124313 017823 b=a_1 001314

Pucynok 2.3 — Po3paxyHKoBa TaOauIIA 31 3HAUCHHSIMU 3aMIHECHUX 3MIHHUX Ha
npukiaal @yskuii 1 3 Tabaui 2.2



Jlis oO4uclieHHsT CepeHbOi BIAHOCHOI MOXMOKM ampoOKCHUMAIll ISl KOXKHOI

: . u . w1
Mozl Tpeda 3HAalTH CyMy 3HaY€Hb |Y_| -100% 1 nomHOXuTH 11 HA — (puc. 2.3).

n

BukopucToByroun Tabnuitio 2.3, a came 4ucIio, 3alicaHe B YETBEPTOMY PAIKY
1 TepuIoMy CTOBIII, BU3HAYMMO (akTUyHe 3HaueHHs F—kpurtepito. Tabmuune
3HaYeHHS JJIA 33JaHOTO piBHA 3HauymocTi « =0,05 Ta ymucna crymeHiB cBOOOAM
ki =m-1=11 k, =n—2=8 3HalinemMo BUKOpuCTaBIIN QYHKIIIO penakropa Excel:

Fragn = F-OBP.IIX (o; k;; ky ) =5,31766.

Taba
[TopiBHIOEMO (pakTHUHE 1 TaOIMYHE 3HAYEHHS KPUTEPII0 1 POOMMO BHCHOBOK IPO
aZICKBaTHICTh Mojiei (puc. 2.4).

N14 - I

A B C ()] E F G H | 1 K L
1 Ne X Y X1=X YI=lnY “Y_1 Y=exp("Y_1) Y=aexp(®X) uw=Y-"Y (Y-"Y)/¥
2 1 21 43 21 3,7612 3,853 4726548627 4726548627 4265486 992
3 2 21 37 21 3,6109 3,8538 4726548627 4726548627 1026549 27,74
4 3 26 50 26 3.9120 39213 5047425724 5047423724 0474257 095 E_1 1
5 1 31 64 3t 41589 39871  33,90086606 5350086606 10,08913 1578 E2 8
& 3 35 63 33 41431 40397 5680890111 3630890111 6,191099 9,83 alfa 0,03
7 6 56 03 36 43326 43156  T4.85368275 74,33368275 1814432 1851
B 7 73 25 73 45539 43389 9338635183 03.33635183 1413648 149 F paem 5579301
g 8 75 100 73 46052 43652 9607773368 0607775368 3.922246 392 F_maéa 531766
10 9 89 103 89 46347 47491 1154768953 1154768053 -124760 12,11
11 10 01 109 91 46913 47753 11835510545 1183510545 935510355 876 ageKBaTHA
12
13 | mposhos 67 001314 357991 110,02
14| cpma 518 757 0,00176  0,10260 EmEmomG 11,00
15 n 10 0,87460  0,14927
16 5579391 8 a=exp(a_D) 3387036063
17 124313 017825  b=a_l 001314
18

Pucynok 2.4 — Po3paxyHKoBa TaOIUIIA 31 3SHAUCHHSIMH 3aMIHCHUX 3MIHHUX Ha
npukiagl Gpyskuii 1 3 Tadbmumi 2.2

Jns Bubopy Haikpamioi Mojeii 3aHeceMO B TaOJUII0 3HAYEHHS BIJHOCHUX
MOXMOOK anpoKcUMalriii Bcix Mojeneit (tadi. 2.4) i mopiBHIEMO iX.

Tabmuns 2.4 — 3HadeHHs BIAHOCHUX TTOXUOOK anpoOKCUMAaIlii BCiX MOIeNIeH

Ne 3HaueHHA BIAHOCHOI ) )
MOl MMOXUOKH armpoKCUMaIlii PIBCHD TPOTHO3Y BUOIP
1 11,00 10-20%, JI0CUTD no00pa
SIKICTB
9 6.16 MEHIIIE SIK 1.0%, BHCOKa
SIKICTB
3 4.26 MEHIIIE SIK 1.0%, BHCOKAa Haiikpama
SIKICTB
4 1545 10-20%, JIOCUTH no00pa
SIKICTD
5 6.11 MECHIIIE SIK 1.0%, BHCOKa
SIKICTD
5 2245 21-50%, i?aJIOBiJIBHa
SIKICTB




7 13.42 10-20%, nocuth 106pa
’ SIKICTB

8 4.46 MEHIIIE SIK 1.0%, BHUCOKa
SIKICTB

9 5,84 MEHIIIE SIK 1.0%, BHCOKa
SIKICTD

10 4.93 MECHIIIE SIK 1.0%, BHCOKa
SIKICTD

Ockinbku, 3riHO Tabn. 2.4, HaWkpamow Mojemto € Moaenb Ne3, To
00YHCIIMMO MPOTHO3HE 3HAYCHHS:

b a+D 49507, 20780
InY:a+Y:>YHp0rH:e X =g 67 =05,6559534.



